


Brechas de género en el uso, 
acceso y disfrute del espacio 

público por parte de las mujeres.

Observatorio de Mujeres y Equidad de 
Género de Bogotá
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Acceso



Fuente: Encuesta Multipropósito-DANE y Secretaría

Distrital de Planeación. Cálculos: OMEG.

(Muestra: 104.481 hombres; 117.311 mujeres;)

Tiempo para el aprovechamiento del espacio público

Personas según tipo de actividad que realizó 

la semana pasada y sexo. Bogotá 2017.
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Trabajando Estudiando Oficios del hogar Otras actividades

Hombre Mujer

88,4%

70,3%

Mujer Hombre

7 horas y 43 
minutos 3 horas y 39 

minutos

Participación y tiempo en actividades de 

TDCNR*. Bogotá 2016-2017

Fuente: Encuesta Nacional de Uso del Tiempo 2016-

2017-DANE. Cálculos: OMEG. (Muestra: 69.391

hombres; 76.799 mujeres; 146.190 total)

1.068.403

199.019

*TDCNR: Trabajo doméstico y de cuidado no remunerado



Limitaciones para el acceso al espacio público

Fuente: Registro para la Localización y Caracterización de Personas con Discapacidad, Ministerio de Salud y Protección Social, Secretaría Distrital de Salud.). **Ultima fecha de 
actualización 12 de febrero de 2018. 

Distribución de mujeres y hombres con discapacidad según principales limitaciones 
permanentes. Bogotá 2017
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Pensar,
memorizar

Caminar, correr,
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Llevar, mover,
utilizar objetos
con las manos

Cambiar y
mantener las
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cuerpo
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vestirse por si
mismo

Hombres Mujeres
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discapacidad

Hombres con 
alguna 
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10.322 (54%) 8.736 (45%)



Uso



Distribución de personas por medio en el que se moviliza principalmente según 
sexo para Bogotá urbana 2017
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Carro particular
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Medios de transporte

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte. Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 



Número de personas que usan la bicicleta para recrearse o 
medio de transporte por día de la semana y sexo

Uso de Bicicleta 

Principales razones de las 
mujeres para no usar 

bicicleta

No tener bicicleta (42%)

Trayectos largos (9,6%)

Sufrir robos (7,5%)

Estado de salud (6,6%)

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte. Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 
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Distribución de viajes según motivo principal y sexo para Bogotá 2015

Movilización de las personas
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Trabajar Estudiar Tramites Compras Asuntos de
Trabajo

Recibir
atencion en

salud

Ir a ver a
alguien

Recreacion Buscar / Dejar
alguien bajo su

cuidad

Otro

Hombre Mujer

Fuente: Encuesta de Movilidad 2015-Secretaría de Distrital de Movilidad. Cálculos OMEG sobre personas 
encuestadas. Sin expansión. (Muestra Viajes: 39.264 mujeres; 37.047 hombres; 76.311 total)



Recreación, uso de Parques

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte
Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 
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culturales

(pintar, leer,
etc)

Hombre Mujer

Distribución según sexo de personas que visitan 
los parques por tipo de actividad. Bogotá 2017

• 1 de cada 4 mujeres no visita 
los parques

30,8%

27,6%

Hombre

Mujer

Distribución de personas que afirman que 
los parques y espacios públicos de uso 
recreativo cercanos son seguros. Bogotá 
2017



Disfrute



Porcentaje de personas que señalan que la calle, además de ser un espacio para 
transitar, es un espacio… según sexo para Bogotá urbana 2017

Percepción de la vocación del espacio público

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte. Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 
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Personas que han ido a la 
ciclovía en los últimos 12 
meses en Bogotá para 2017

Ciclovía

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte. Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 

36,4% 51,2%

32,1%
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11,2%
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0,9% 1,8%

Falta de tiempo No le interesa No le queda cerca Es muy
congestionada

Es insegura Las vías que
habilitan están en

mal estado

Las personas no
saben comportarse

correctamente

Mujer

Principal motivo para no ir a la Ciclovía Mujeres Bogotá 2017



Actividades culturales

32,3%

46,7%

46,2%

51,6%

25,7%

40,9%

43,6%

44,9%

Festivales populares

Visitas a monumentos

Museos

Recorridos por el centro
histórico

Mujer Hombre

Distribución de personas que en los últimos 12 
meses han asistido a alguna actividad cultural 

según sexo. Bogotá 2017.
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Los Héroes

Diosa del Agua

Reyes Católicos

Mártires de la…

Caidos en Combate

La Rebeca

La Mariposa

Ala Solar

Rita

Hombre a Caballo

Viajero

Mujeres Hombres

Distribución de personas que manifiestan 
conocer monumentos según sexo. Bogotá 2017.

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2011-Secretaría de Cultura, 
Recreación y Deporte. Cálculos OMEG. (Muestra: 13.453).

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte.
Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 



87%

6%

2%
6%

Ocupación de la noche
Resultados generales Bogotá Presencia mujeres en vías vehiculares 6-11 pm

17.708 puntos 

georreferenciados

Presencia mixta

No hay diversidad Nadie a la vista o solo hombres

Más o menos 
diverso

La mayoría son hombres, hay muy 
pocas mujeres y/ o niños y niñas

Hay algo de 
diversidad

Algunas mujeres y/ o niños y niñas

Diverso
Balance de todos los sexos o más 
mujeres y niños y niñas



Presencia mixta

No hay diversidad Nadie a la vista o solo hombres

Más o menos 
diverso

La mayoría son hombres, hay muy 
pocas mujeres y/ o niños y niñas

Hay algo de 
diversidad

Algunas mujeres y/ o niños y niñas

Diverso
Balance de todos los sexos o más 
mujeres y niños y niñas

Resultados generales Bogotá Presencia mujeres en ciclorutas 6-11 pm

2.952 puntos 

georreferenciados86%

7%
3% 5%



Imaginarios



Contexto Imaginarios culturales

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte.
Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 

Distribución de personas que creen que las 
mujeres por naturaleza hacen mejor los oficios del 

hogar que los hombres. Bogotá 2017.

Distribución de personas que están de acuerdo que una 
mujer que se viste con minifalda o ropa muy ajustada provoca 

que le falten el respeto en la calle. Bogotá 2017.

60,7%
63,6%

Hombre Mujer

42,4%
45,4%

Hombre Mujer

23% de los casos de presunto delito sexual ocurren en el espacio público

86% de los casos de presunto delito sexual en espacio público las víctimas son mujeres

Fuente: Encuesta Bienal de Culturas 2017-Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte. 
Cálculos OMEG. (Muestra: 7.661 hombres; 8.651 mujeres; 16.312 total) 

Fuente: Instituto Nacional de Medicina Legal y Ciencias Forenses 2017. Cálculos OMEG



Seguridad para las mujeres en el espacio público

¿Dónde se sienten inseguras?

Porcentaje de mujeres de 15 años y más, que se sienten 
inseguras según tipo de lugares públicos. Bogotá 2017

9 de cada 10
mujeres se 

sienten 

inseguras en 

el espacio 

público

90,5%
86,3%

83,0%

65,5% 64,5%

55,6%

29,5%
25,4%

En vía pública Transporte
público

(incluyendo
paraderos y
estaciones)

Puentes
peatonales

Cajeros
automáticos en

vía pública

Plazas de
mercado,

calles
comerciales

Parques
públicos,
espacios

recreativos o
deportivos

Discotecas,
bares o sitios

de
entretenimiento

Donde realiza
su actividad

principal

Fuente: Encuesta de Convivencia y Seguridad Ciudadana - ECSC 2017. DANE. Cálculos: OMEG.




